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Bestyrelsesreferat nr. 7/2024  Version 2 

 
Referat af bestyrelsesmøde nr. 7 af 5. november 2024 

 
 

Med deltagelse af 
• Agnes Castella (AC)  Kreativt område 
• Anders Lindvik (AL) Kasserer 
• Anne Elmeskov (AE) Ensomhed 
• Annie Albrecht (AA) Spil, Sprog og Kultur 
• Bent Kallemose (BK) Rejser, arrangementer og koncerter 
• Bjørn Sandberg (BS) Hjemmeside og Nyhedsbreve 
• Erik Daugaard (ED) Formand 
• Erik M. Jørgensen (EJ) Fundraising 
• Ingrid Prehn (IP)  Social-humanitære 
• Marianne Winning (MW) IT-Support 
• Niels Mehnke (NM) Lokalbladet/Uge-Nyt m.m. 
• Niels Søndergaard (NS) Foredrag 
• Ole Andersen (OA)  Varmtvandsgymnastik og Foredrag 
• Peter Krohn (PK) Motion 
• Susan Krog (SK)  Redaktør Det Sker Lokalt, sekretær for bestyrelsen 
• Toni Strande (TS)  Foredrag 
• Vivian Barnekow (VB) Næstformand, sekretariatsleder 
 
Afbud fra Louise Mehnke.  
 
Ad 1 VB blev valgt som mødeleder, og det udsendte referat nr.  6 blev godkendt. 
 
Ad 2 IP orienterede om, at der den 7. november er Spis Sammen i Fredensborg Husene. Der er 57 til-

meldte.  
 Der er afholdt 2 koncerter med Helicon Musikteater på Benediktehjemmet henholdsvis Skovgår-

den. Der blev serveret bobler og kransekage. Der udestår yderligere 4 koncerter. 
 Den 20. november er der Candle Light Dinner med musik i Lindehuset for demente og pårørende 

med en 2-retters menu og kaffe. Seniorpuljen og ÆS har givet tilskud på kr. 6.500. Restbeløb er 
egenbetaling. 

 ÆS Snorresgade har barslet med en ”Drømmeløber”, der annonceres på Facebook. I korthed går 
det ud på, at hvis de ældre på plejehjemmene og/eller hjemmeboende drømmer om en oplevelse, 
kan de måske få den opfyldt gennem Drømmeløberen, dvs. en frivillig der følger med den ældre til 
drømmens mål. Det hele er egenbetaling. 

 TRYG gav afslag på vores ansøgning i indeværende år vedrørende penge til indkøbsbussen, men 
vi er stadig med i næste pulje. Helsingør Bustrafik koster kr. 4.375 pr. gang. 

 IP har en mulig ny frivillig, Thomas, der bl.a. vil lave et kursus for mænd, der gerne vil lære at lave 
mad. 

 
AD 3 PK orienterede om, at han havde været i kontakt med Karin Schulz fra ÆS Snorresgade i relation 

til betaling for yogainstruktører. Det var hun noget betænkelig ved, for hvor går grænsen så i forhold 
til andre instruktører. Der er møde med Karin Schultz den 14. november 2024.  

 Det kniber snart med at være på Galaxen, idet Nivå Bibliotek lukker medio november og ligeledes 
flytter til Galaxen samtidig med, at den lille springsal i NKK Hallen også lukker. 
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 NS vil forespørge formanden for Mariehøj, om vi muligvis kan få lov at bruge deres festlokale. I så 
fald skal vi selv sørge for rengøring. 

 I Fredensborg er der en venteliste på 5-6 stk. til gymnastikholdene. Da ventelisten ikke er længere, 
vil PK muligvis tage dem ind på de nuværende hold, idet de ikke altid er fuldtallige. 

 Demensgymnastikken er lukket ned grundet manglende tilgang. Vi prøver igen til næste år. 
 OA oplyste vedrørende vandgymnastikken, at Breelteparken har givet tilsagn om de samme tider 

for 2025 som i 2024. Prisen er ændret en smule, idet det nu koster kr. 1.875 for en sæson.  
 
Ad 4 AC intet at berette.  
 
Ad 5 AA har midlertidigt måttet overgive sine aktiviteter til VB, idet alt hvad AA har af elektronik er gået 

ned. 
 Der er kommet et nyt bridgehold for begyndere i Egedalshallen i Kokkedal, og der er allerede en 

venteliste. Derudover er brætspil taget af som aktivitet. 
 
AD 6 MW oplyste, at Nivå IT-café midlertidigt flytter til Åtoften i Fælleshuset, idet biblioteket, hvor de 

tidligere har holdt til, som nævnt lukker (18/11).  
 M365 giver store problemer, og ÆS Snorresgade stopper udrulningen i 2025 bl.a. grundet mang-

lende interesse. MW bestiller kursus i almindelig brug af M365 for bestyrelse, suppleanter og stab. 
 Inventarlisten varetages fremover af AL. 
 
Ad 7 BK orienterede om, at turen til Ischia havde været en stor succes. 
 Den 5.-9. maj 2025 er der arrangeret tur til Sauerland. Prisen er kr. 5.995, samme pris for en-

kelt/dobbelt. Der skal være 35 tilmeldte, for at det hænger sammen. 
 Nykøbing Falster Revyen finder sted den 30.-31. januar 2025. Der er 44 tilmeldte. 

  
 BK arbejder allerede nu på en juletur næste år den 24.-26. november til Ærø. Hjemturen går via 

Flensborg Julemarked. (Jah det gælder om at være ude i god tid). 
 Ligeledes er der en tur til Sprogø i 2025 i støbeskeen. 
  
Ad 8 Turen til Amalienborg henholdsvis Amagermuseet var gået rigtig fint.  
 Turen til Grønholtvang havde også været en succes. Der var ca. 35 tilmeldte. 
 Den 10. oktober var der arrangeret tur til Humlebæk, der dog blev aflyst. 
 Tyrolerkoncerten havde været en stor succes med en venteliste på 52, ligesom der også er vente-

liste til julekoncerten på 56.  
 Der søges om kr. 40.000 i tilskud fra Kulturpuljen til koncerter til næste år. Vil vi som bestyrelse 

dække eventuelt underskud. Hvem søger? 
 
Ad 9 VB oplyste, at Reparationscaféen nu er så langt, at den åbner i Folketeket, Fredensborg, den 28. 

november. Fremadrettet planlægges med 2 åbningsdage, henholdsvis 2. og 4. torsdag i måneden 
formiddag/aften. Vi har fået kr. 10.000 til indkøb af værktøj fra kommunens bæredygtighedspulje. 
VB vil søge ÆS Snorresgade om yderligere beløb. 

  
 I forhold til vaccinationsstederne begynder vaccinatørerne først kl. 9.30. Der var stor kritik af Van-

drehjemmet. Dette er ikke indenfor vores ansvarsområde. 
 
 SK oplyste, at Frivilligcentret sammen med Fredensborg kommune og ÆS havde afholdt NY START 

i oktober. Der havde været ca. 35 tilmeldte, hvoraf 7 ikke kom, men evalueringerne fra de tilmeldte 
havde været positiv. 
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 AA aflyser sit madlavningshold grundet manglende tilmelding.  
 
 VB oplyste, at der er temadag i D9/D10 i Sundhedsudvalget den 8. november med 2 deltagere fra 

os med diverse info om, hvad der sker i Regionen.  
  
 ED skal til halvårsmøde i D9 om, hvad der sker bl.a. manglende koordinatorer (aktivitetsansvar-

lige) samt økonomien i området. 
 Desuden er der delegeretmøde den 28.-29. november i Nyborg. 
 
Ad 10 AL oplyste, at vi har en rimelig likviditet, og at vi formentlig kommer ud af 2024 med pænt over-

skud. Budgettet for 2025 som første udkast er sandsynligvis klart medio november. Han bad om, 
at alle rydder op i deres aktivitetskoder, og at der generelt skal ryddes ud i disse.   

 AL mailer bilag 9.1 til bestyrelse m.fl. vedrørende udlæg. Bestyrelsen skal videresende bilaget til 
deres respektive aktivitetsansvarlige.  

 
Ad 11 Sekretariatet, intet at melde. 
 
Ad 12 BS har problemer med et indlæg, han ikke kan få slettet og må have fat i ÆS Snorresgade.  
  
Ad 13 NM bad om at få input og rettelser i relation til aktiviteter til det næste lokalblad senest 1/12. An-

noncetegningen er begyndt. 
 I forhold til Uge-Nyt tegner vi en ½ side hver 14. dag til kr. 4.000 ekskl. moms. Der var enighed om 

at fastholde dette. 
 VB meddelte, at det ikke havde givet noget at annoncere efter ansvarlig for uddeling af medlems-

bladet. De tidligere distriktsledere havde selv fundet deres afløsere. 
 
AD 14  SK oplyste, at Det Sker Lokalt er på vej ud ad døren, og nogle stykker spurgte, om de kunne nå at 

få et sidste indlæg med. Muligt, men haster.  
 
Ad 15 OA har efterlyst medhjælpere vedrørende foredrag. NS og TS har meldt sig.  
 OA orienterede om, at hans sidste to foredrag i forbindelse med Høretab og at Bo som Senior 

havde har været en succes. Der havde været en forespørgsel om foredrag om Nordisk Fjer skan-
dalen, men foredragsholder skulle have et honorar på kr. 8.000. Alle var enige om, at det var for 
dyrt. Der blev talt en del om, hvad et foredrag måtte koste og eventuelt tilmeldingsgebyr samt fo-
redrag for medlemmer/ikke medlemmer. Intet afklaret. Foredragsholdet fremkommer med oplæg.  

 
Ad 16 VB oplyste, at der under sidste møde havde været diskussion om velfærdsteknologi samt budget-

forlig. Herunder havde robotstøvsugere været på tale. Hvem der skal betale for en sådan? Der fo-
religger en voldgiftsafgørelse om kommunerne har ret til at bede borgerne om selv at anskaffe ro-
botstøvsugere. Ældre Sagen har udtalt at, ” det er i orden, at kommunerne beder den ældre om at 
bruge robotten - men en række forhold skal være opfyldt”.  

 Generelt er der faktisk få besparelser på ældreområdet i det nyligt vedtagne budgetforlig.  
  
Ad 17 VB meddelte, at Arven-gruppen var meget engageret, og at arbejdet skrider frem, som det skal; 

dette også i kraft af det store arbejde der blev udført sidste år i forbindelse med at få lagt doku-
menter i dokumentboksen, så man kan genbruge godt fungerende procedurer. Dette hjælper rigtig 
meget. 

  
Ad 18 LM Intet at berette. 
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Ad 19 NS oplyste, at formanden, Charlotte Poulsen, er udtrådt af Seniorrådet, og der skal vælges en ny. 
Peter Sørensen vil gerne vælges som formand, hvis han bliver valgt enstemmigt. 

 
Ad 20 Vedrørende Alexandragrunden blev det oplyst, at der havde været deadline for indsendte forslag 

til kommunen ultimo oktober. Vi har indsendt bidrag. Summa summarum er, at en lokalplan skal 
udarbejdes ud fra de indkomne forslag/bidrag. I øvrigt er grunden forurenet og en oprensning nød-
vendig. 

 
Ad 21 Næste bestyrelsesmøde afsluttes med julefrokost, og alle bedes venligst melde tilbage til Vivian 

om deltagelse. Såfremt I har ønsker om særlig kost bedes dette meddelt Vivian. 
 AL og ED foretager indkøb af drikkevarer og 
 VB og OA sørger for at bestille platter. 
 
 
 
Susan Krog, referent 
 
Næste bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 3. december 2024, kl. 9:00 – 12:30, herefter julefrokost til 15.00. 
Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 
 
 
 


